



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EZEKIEL-023

以西结书 26:1-21

查克 史密斯牧师主讲

题目：推罗被审判

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，今天我们仍然查考以西结书。请翻开以西结书 26 章。

根据以西结书 26 章第 1 节的记载，这个预言是在西底家王的第十一年临到以西结。当时是主前 586 年，就是巴比伦尼布甲尼撒王毁灭耶路撒冷的那一年

以西结书 26 章第 1 到 3 节说：

- [1] 第十一年十一月初一日，耶和華的話臨到我说：
- [2] 「人子啊，因推羅向耶路撒冷说：『阿哈，那作众民之门的已经破坏，向我开放；他既变为荒场，我必丰盛。』」
- [3] 所以，主耶和華如此说：推羅啊，我必与你为敌，使许多国民上来攻击你，如同海使波浪涌上来一样。

我觉得有意思的是，神并不喜悦邪恶的人在神的百姓受审判的时候，竟然还幸灾乐祸地讥笑他们。新约哥林多前书第 13 章描绘了爱的特质，说：爱是不喜欢不义，只喜欢真理。而在这里，神要对推罗施行审判，恰恰就是因为推罗人看到以色列人被神审判，看到耶路撒冷城被尼布甲尼撒毁灭的时候，推罗人幸灾乐祸。

因此，神宣告说，首先，推罗将被审判，遭到很多国民上来攻击他。不只是尼布甲尼撒王一个人。所以如果只有尼布甲尼撒王来进攻推罗的话，这个预言还没有完全应验，神还要让其他国家上来攻打推罗，把他灭掉，这预言才会彻底应验。在这里，神先宣告推罗将被彻底毁灭，然后再回头为我们详细描述各细节。首先我们来看推罗怎样彻底被毁灭：

以西结书第 26 章第 4 到 9 节说：

- [4] 他们就是列国必破坏推罗的墙垣，拆毁他的城楼。我也要刮净尘土，使他成为净光的磐石。
- [5] 他必在海中作晒网的地方，也必成为列国的掳物。这是主耶和华说的。
- [6] 属推罗城邑的居民必被刀剑杀灭，他们就知道我是耶和华。」
- [7] 主耶和华如此说：「我必使诸王之王的巴比伦王尼布甲尼撒率领马匹车辆、马兵、军队，和许多人民从北方来攻击你推罗。
- [8] 他必用刀剑杀灭属你城邑的居民，也必造台築垒举盾牌攻击你。
- [9] 他必安设撞城锤攻破你的墙垣，

请您留意，这里一直在提到「他」这个第三人称代名词，指的就是尼布甲尼撒王

第 9 到 11 节说：

- [9] 他必安设撞城锤攻破你的墙垣，用铁器拆毁你的城楼。
- [10] 因他的马匹众多，尘土扬起遮蔽你。他进入你的城门，好像人进入已有破口之城。那时，你的墙垣必因骑马的和战车、辎重车的响声震动。
- [11] 他的马蹄必践踏你一切的街道，他必用刀杀戮你的居民；你坚固的柱子必倒在地上。

所以这一段描述了推罗的毁灭，他要遭到尼布甲尼撒王攻击。

这个预言写下之后的一年，就是在主前 585 年，尼布甲尼撒王开始围困推罗。当时，巴比伦人的一贯战争策略就是：先围困一个城市，切断外来的所有供应。切断了城中的供应之后，城里的人渐渐耗尽他们的粮食。等到他们粮食越来越短缺，居民开始因饥荒而死去。接着饮用水也短缺。在缺粮缺水的情况下，通常会出现饥荒，接踵而来的就是爆发各种瘟疫和疾病。当城里的居民因为瘟疫和疾病的折磨，而变得虚弱不堪的时候，巴比伦人就开始攻城。这样就可轻易地把城攻下来，因为经过一段时间的围城，里面的人已经非常虚弱，只有束手就擒了。

可是推罗是古代世界非常重要的港口之一。她位于海岸上，是个美丽的港口城市，贸易非常繁荣。当时，腓尼基人以及他们的海军已有军事知识，驻防在推罗。尼布甲尼撒王无法彻底切断资源的供应。推罗仍然能从海军的物质得到供应，所以城内的居民即便在尼布甲尼撒的围困下仍然能继续生存。因此，这次围城的时间竟长达十三年之久。在这段期间，推罗城大部分居民从大陆迁移到离大陆半英里外的一个岛上。后来，那个外岛就成了推罗的主要城区。等到最后尼布甲尼撒进行猛烈攻击的时候，才发现推罗城里面只留下很少一部分驻军和少量百姓。大部分推罗人连同他们的财富都已经迁移到了海岛上。所以，尼布甲尼撒攻下来的推罗城内已经没有什么东西可以让他掠夺了。

因此，尼布甲尼撒取得的是一个徒有其表的胜利，在被毁灭的城中没有财富让他掳掠。按以西结这里的预言，尼布甲尼撒围攻推罗城的事情确实应验了，就在预言发出后一年开始，然后一直持续了十三年之久。

好，接下来我们看第 12 节，经文中有一个明显的转变，就是代名词的转变。先知以西结预言说，将来会有很多国家来攻打推罗。推罗的毁灭不完全是由尼布甲尼撒王一手促成。推罗城，这个建在岛上的城市，后来一直繁荣了 240 年之久。她变得极其强盛。而且，因为她处在离大陆半英里的海上，对于仇敌来说，她的位置几乎很难攻取。除非你取道海路，但是腓尼基的海军当时称霸海上，所以推罗成为一个非常强大、防御得固若金汤的城市，因为她在岛上，离开大陆一英里半那么远。

以西结书第 26 章 12 节说：『人必以你的财宝为掳物，』

这里的代名词改变了。从「他」，尼布甲尼撒王，改为「人」，就是说人们必以你的财宝为掳物。

以西结书第 26 章 12 节说：『人必以你的财宝为掳物，『以你的货财为掠物，破坏你的墙垣，拆毁你华美的房屋，将你的石头、木头、尘土都抛在水中。』

这段预言非常有意思，却也相当奇怪。因为在历史上从来没有看到哪个国家被毁灭的时候，连石头、木头和尘土都被抛在水中。

以西结书第 26 章第 13 和 14 节说：

[13] 我必使你唱歌的声音止息，人也不再听见你弹琴的声音。

[14] 我必使你成为净光的磐石，作晒网的地方；你不得再被建造，因为这是主耶和华说的。』

这是一个很有能力的宣告：『因为这是主耶和华说的。』

神真的这样说吗？这段话真的是神跟先知以西结说的吗？还是先知自己大概估计后作的猜测呢？事情真的这样发生了吗？其实，在主前 323 年，亚历山大大帝攻打波斯。但他担心如果他们调动所有军队去攻打波斯的话，那么腓尼基海军会趁这机会攻打希腊。所以他觉得有必要在进攻波斯前，先攻打推罗。因此他们把军队开到推罗海岸边，向推罗发出最后通牒，要他们投降，否则就毁灭他们。推罗人却讥笑亚历山大的最后通牒。因为他们知道要围攻这个海岛城市，对任何军队来说都是非常困难的事。

亚历山大率军来到西顿以及那一带的一些沿海港口城市，充公了许多船只。他试图动用一支海军去攻打推罗，结果被打败了。之后，他决定利用老推罗城废墟中的石头、木头、尘土等，把这些废弃的物资都丢到海里，从大陆修一条通向推罗

岛的通道。工人们首先将老推罗城的石块、木头等东西扔进地中海里，筑起一条海堤，然后，挖掘旧城中地表的泥土。铺在石块上，修筑了一道宽阔的海堤，一直伸展到岛上。

当他们修筑的这条路逼近推罗岛的时候，推罗人开始把沙子加热，直到接近熔化的状态，再把这炙热的沙射向亚历山大的军队。进攻的军队则修建防御措施，一些特别的塔楼等等，以对抗推罗岛上射出的滚烫沙粒和油等物质，来保护修路工人。亚历山大命令将高塔和武器逐步向前推进，到靠近推罗城，最后又调集海军，一起联合进攻推罗，攻打城墙。经过八个月的围攻，终于在公元前 322 年占领了推罗城。

因为推罗人奋力抵抗，亚历山大为要杀一儆百，让四围的邻国心中恐惧，于是下令他的军队彻底蹂躏推罗城，完全毁灭了它。结果，四围的其他城市和国家都非常震惊。当亚历山大挥军进攻的时候，他们只得大开城门，一个接一个投降，包括耶路撒冷在内。其实，亚历山大是注重宗教的人，但他并不是敬畏神的那种敬虔人。这是有所不同的。他确实来到耶路撒冷，受到犹太人和城里居民的接待，打开城门欢迎他。而他把祭牲交给耶路撒冷的祭司，让祭司替他献给他们的假神。他不信真神。推罗被征服之后，很多城市都为他开方便之门。

当亚历山大把老推罗城的石头、木头和灰尘抛入海中，又把尘土刮掉，修筑那条通道的时候，他所做的就使以西结书的预言在字面上得以应验。这时，预言的时间已经过了近 240 年。这个预言是先知以西结说的。在 240 年后完全应验了。神一点也不着急。虽然以西结作这预言，但他并没看到这预言得应验。但是，我们却有优势，能够看到历史终于证实这件事，知道那确实是神对以西结所说的话。以西结不可能凭空想出这些预言。他所讲的这些事情太不可思议了。

在第 14 节，神预言说：『我必使你成为净光的磐石』。今天考古学家几乎没有办法确定在大陆上的推罗城原来的位置，因为她真的遭到彻底蹂躏和毁灭了，连尘土都被刮掉，倒入了海中。我们只能推测，今天这个乱石林立的荒芜地区或许就是古推罗城的所在。毫无疑问，她可能就是在这个贫瘠的石头地上，在这个范围内。但是，古推罗城并没有留下废墟、城墙及任何其他痕迹可以找出她的位置。因此，该城始终无法被找到或被发现，我们也不没有任何证据来确定她的精确位置。这当然也是从另一方面应验了这个预言。

因为地表的尘土被刮个精光，所以现在那些石头地就成鱼夫晒网的好地方。今天，如果你到那一带去，可以看见鱼夫在这些磐石上晒鱼网。那里曾经一度是推罗大城的所在。由于古推罗有世界最强大的海军，所以她是难以打败的对手。但是神对她宣告审判，因为推罗人在耶路撒冷遭到神审判的时候，幸灾乐祸。

以西结书第 26 章 15 和 16 节说：

[15] 主耶和华对推罗如此说：「在你中间行杀戮，受伤之人唉哼的时候，因你倾倒的响声，海岛岂不都震动吗？」

[16] 那时靠海的君王必都下位，除去朝服，脱下花衣，披上战兢，坐在地上，时刻发抖，为你惊骇。

可见，四围的城市和地区都十分惊恐。

以西结书第 26 章第 17 到 21 节：

[17] 他们必为你作起哀歌说：你这有名之城，素为航海之人居住，在海上为最坚固的；平日你和居民使一切住在那里的人无不惊恐；现在何竟毁灭了？」

[18] 如今在你这倾覆的日子，海岛都必战兢；海中的群岛见你归于无有就都惊惶。」

[19] 主耶和华如此说：「推罗啊，我使你变为荒凉，如无人居住的城邑；又使深水漫过你，大水淹没你。」

[20] 那时，我要叫你下入阴府，与古时的人一同在地的深处、久已荒凉之地居住，使你不再有居民。我也要在活人之地显荣耀。」

[21] 我必叫你令人惊恐，不再存留于世；人虽寻找你，却永寻不见。这是主耶和华说的。」

今天，情况就是这样。我们无法指出推罗城的准确位置，因为她遭到了完全的毁灭。剩下的只有光秃秃的石头，那儿就是古推罗城的所在吧！

今天，在巴勒斯坦地有一个现代化的推罗城，就在黎巴嫩南部的一个坚固城镇。它距离古推罗的地区好几英里远。尽管它也叫推罗，但它并不是建立在古推罗城的位置上。但是，在推罗城有一个名叫拉斯·艾尔·艾恩的喷泉。经工程师测量，这喷泉一天喷出的水量达到一千万加仑。既然水源如此丰富，那里非常适合建造城市。尽管如此，新推罗城并不是建造古城的范围上。

由此可见，神的话到今天仍然坚立。今天，你可以到那个半岛上，看看由亚历山大大帝建造的那条通道。在海水底下，就可以看到当年他们抛下去的石块，以及渔夫们在那里晒网。你还可以看到曾经一度是古推罗城所在的光秃秃石头地带。神的话到今天仍然真实、坚定可靠。

好了，亲爱的弟兄姐妹，今天我们查考到这里，欢迎您经常来信跟我联系，交流读经的心得。请留意本电台播报的详细地址。

弟兄姊妹，感谢你们经常来信，分享你们从这个节目中所得到的造就。我们鼓励你继续来信谈谈收听感想，或有任何圣经上的疑问，都可以提出。

好，今天我要跟查克老师聊聊。

查克老师，以西结书记载了许多预言，都已经应验了。就像您今天指出的这个预言，就是个好例子。今天推罗还在那里，她的情况正如数千年前所预言的一样。我很好奇，难道科学界和属世的人们没有察觉到这些预言已经实现了吗？

我不知道他们是否真的会留意这些预言，但可以确定的就是，他们应该留意。因为这些事情若不是神的缘故，实在不是在我们的时间范畴里所能从头到尾看得清楚的。而这一点也证明神并不活在我们的时间范畴里。